

Stanovisko oponenta inauguračného materiálu pri inauguračnom konaní doc. MUDr. Adriány Liptákovej, PhD., MPH. v odbore Hygiena

V zmysle Vyhlášky č. 246/2019 Z.z., som bol listom dekana Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave prof. MUDr. Juraja Payera, PhD., MPH, FRCP, FEFIM požiadaný o prevzatie úlohy oponenta k inauguračnému konaniu doc. MUDr. Adriány Liptákovej, PhD., MPH, prednostky Mikrobiologického ústavu LF UK a UNB v Bratislave.

Stanovisko som vypracoval v zmysle Smernice rektora UK č. 24/2021 a jej prílohy určujúcej minimálne kritéria na získanie titulu docent a titulu profesor na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave.

Kvalifikačné predpoklady

Uchádzačka absolvovala v roku 1995 pregraduálne štúdium na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach v odbore všeobecné lekárstvo. Doktorandské štúdium úspešne ukončila v roku 2003 na Lekárskej fakulte UK v Bratislave v odbore mikrobiológia. Habilitovala v roku 2009 v odbore verejné zdravotníctvo na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave a následne v roku 2010 v odbore mikrobiológia na Univerzite veterinárneho lekárstva a farmácie v Košiciach. Má atestáciu 1. stupňa v odbore lekárska mikrobiológia (2000, LF UK Bratislava), špecializáciu v odbore klinická mikrobiológia (2004, LF UK Bratislava) a všeobecné lekárstvo (2023, LF SZU Bratislava). Od roku 2016 je prednostkou Mikrobiologického ústavu LF UK Bratislava.

Uchádzačka naplňa dané kvalifikačné požiadavky na získanie titulu profesor.

Pedagogická činnosť

Uchádzačka od 1.6. 2020 doteraz vykonáva pedagogickú prácu na LF UK v Bratislave na plný úväzok. V období od 1.1.2019 do 31.5.2020 pracovala na LF UK v Bratislave v rozsahu 0,8 úväzku. V rokoch 2010 až 2016 pracovala na plný úväzok na Katolíckej univerzite v Ružomberku. Počas tohto obdobia kontinuálne pôsobila ako vysokoškolská učiteľka a poskytovala pregraduálnu ako aj postgraduálnu výučbu v št. programoch všeobecné lekárstvo (slovenský aj anglický program), zubné lekárstvo a laboratórne vyšetrovacie metódy. Okrem toho je na LF UK v Bratislave garantkou a predsedníčkou skúšobnej komisie špecializačného štúdia Klinická mikrobiológia, spolugarantkou skúšobnej komisie pre doktorandské štúdium Lekárska mikrobiológia a imunológia, ako aj predsedníčkou skúšobnej komisie pre obhajobu diplomových prác v št. programe Všeobecné lekárstvo a Zubné lekárstvo (slovenský aj anglický program).

Uchádzačka je zostavovateľkou učebnice lekárskej mikrobiológie a okrem toho ja prvou autorkou jednej ďalšej vysokoškolskej učebnice a štyroch skrípt. Tieto pedagogické diela rozsahom výrazne prekračujú kritéria stanovené príslušnými vnútornými predpismi.

Uchádzačka spĺňa všetky požiadavky na pedagogickú činnosť, ktoré sa vyžadujú pre získanie titulu profesor.

Vedecká produktivita a jej ohlasy

Uchádzačka je autorkou resp. spoluautorkou 91 vedeckých prác in extenso. Z toho špičkovú a významnú medzinárodnú úroveň dosiahlo 18 prác (kategórie A+ a A) a 16 prác medzinárodne uznávanú úroveň (kategória A-).

Uchádzačka bola prvou, korešpondujúcou, resp. poslednou autorkou v deviatich prácach spadajúcich do kategórie A+ a A. Tieto práce majú 224 ohlasov registrovaných v citačných indexoch.

Uchádzačka riešila, resp. rieši 11 grantových úloh, z toho dva projekty APVV (hlavná riešiteľka a zástupkyňa hl. riešiteľa), dva projekty KEGA (hlavná riešiteľka) a štyri VEGA (z toho v jednom ako hlavná riešiteľka)

Uchádzačka splnila a vo viacerých bodoch výrazne prekročila kritériá kladené na vedeckú produktivitu, resp. publikačnú činnosť.

Vedecká škola

Pod vedením uchádzačky doteraz úspešne absolvovali traja študenti svoje doktorandské štúdium. V súčasnosti je školiteľkou dvoch doktorandov, z toho jeden už absolvoval dizertačnú skúšku.

Uchádzačka preukázala v súlade so stanovenými kritériami formovanie vlastnej vedeckej školy.

Z hľadiska ostatných ukazovateľov medzinárodnej úrovne práce uchádzačky a ocenenia jej výsledkov chcem spomenúť osem zahraničných pobytov a pracovných stretnutí a štyri vyžiadané (pozvané) prednášky na vedeckých a odborných podujatiach, z toho jedna na medzinárodnej konferencii v Villars-sur-Ollon vo Švajčiarsku.

Uchádzačka je od roku 2023 členkou Vedeckej rady LF UK v Bratislave. Pôsobí vo výboroch viacerých odborných spoločností a v roku 2023 bola členkou redakčnej rady špeciálneho vydania medzinárodného časopisu Antibiotics. Zúčastnila sa na organizovaní viacerých vedeckých a odborných podujatí.

Doc. MUDr. Adriána Liptáková, PhD., MPH dostala v roku 2019 Cenu Literárneho fondu a bola ocenená Pamätnou medailou ku 100. výročiu založenia JL UK v Bratislave, Pamätnou medailou ku 100. výročiu založenia Slovenského spolku lekárov a Bronzovou medailou Slovenskej lekárskej spoločnosti.

Doc. MUDr. Adriána Liptáková, PhD., MPH je medzinárodne uznávanou vedeckou a pedagogickou osobnosťou v oblasti medicíny. Odborne sa zameriava na rôzne oblasti problematiky infekčných ochorení, najmä faktorov rozvoja antibiotickej rezistencie, ktorá predstavuje v súčasnosti mimoriadne aktuálnu problematiku predovšetkým v rámci nemocničnej hygieny.

Po preštudovaní inauguračného spisu docentky Adriány Liptákovovej konštatujem, že všetky kritériá LF UK v Bratislave na získanie titulu profesor v odbore hygiena spĺňa a vo viacerých bodoch aj významnou mierou prekračuje.

Dovoľujem si preto odporúčať inauguračnej komisii ako aj Vedeckej Rade LF UK v Bratislave kladne zavŕšiť inauguračné konanie doc. MUDr. Adriány Liptákovovej, PhD., MPH. a navrhnúť, aby Vedecká rada LF UK v Bratislave postúpila návrh na jej vymenovanie za profesora v odbore hygiena.

V Martine, 6. 6. 2024

Prof. MUDr. Tibor Baška, PhD.

Ústav verejného zdravotníctva JLF UK v Martine